



以感人泪下的故事为背景 献礼新中国成立70周年 甬剧现代戏《甬城故事》传递大爱



主演王锦文



编剧徐新华

昨天,宁波市甬剧研究传习中心举行大型甬剧现代戏《甬城故事》的开排仪式。这部戏是献礼新中国成立70周年的剧目,聚集了国内一流的主创团队,由著名剧作家、曾荣获“文华大奖”的徐新华担任编剧;国家一级导演王鹰执导;“梅花奖”得主王锦文领衔主演。该剧以发生在宁波的无数感人泪下的故事为背景,传递了宁波这座爱心城市的温暖与大爱。

□通讯员 陈也喆 金报记者 吴丹娜 文/摄

通过甬剧传递宁波大爱

《甬城故事》是省舞台艺术创作重点题材扶持项目,宁波市精品工程项目,从筹备到开排,花了两年多的时间,经历了两次国家级的专家研讨会,五次剧本的修改,数次深入外来务工人员聚集区,剧名也从《暖城》,改为《甬城故事》。周福财饰演刘俊杰,郑金豹饰演杨永昌,钱后吟饰演丁少宁。

王锦文告诉记者:近年来,国家对现实主义题材非常重视,文化部、中宣部大力提倡和鼓励作家艺术家创作具有鲜明的社会主义时代精神,深刻

反映现实生活,讴歌社会主义新人,富有民族特色的作品。改革开放四十年来,宁波经济发展迅猛,涌现出许许多多感人至深的人物,上演一幕幕温暖流涌动的爱心故事。“这座城市里的一砖一瓦,温暖与大爱,都离不开外来务工人员。宁波的爱心故事曾经感动过千千万万个宁波人,我们将这些爱心故事浓缩成一部戏,向社会传达这份真诚的感动,传递人世间的善良和美好,甬剧人责无旁贷。”王锦文告诉记者。

不仅是宁波故事也是中国故事

著名剧作家、国家一级编剧徐新华是大型现代淮剧《小镇》的编剧,这部戏曾荣获第十五届中国文化艺术政府奖——文华大奖。徐新华说:“为了创作《甬城故事》,我多次深入外来务工人员聚集区,也探访了宁波慈善文化地标——善园,聆听了许许多多宁波的爱心故事,我发现宁波确实处处涌动着爱的氛围,随便哪一个爱心故事拎出来,都能单独成戏。”

“我去过鄞州姜山的外来务工人员聚集区,遇到了一位母亲,她年纪很轻,有三个孩子,两个女儿,一个儿子,每个孩子都很懂事乖巧。她从老家到宁波打工,遇到各种挫折和困难,却始终相信未来是美好

的,这种对生活的信念打动了我。她的小女儿当时正在写作文,作文的开头是一首小诗,我把这首小诗用到了这部戏的开场与尾声。”徐新华说。

徐新华说,创作过程中,她渐渐体会到,爱是需要用爱来唤起的。这部戏讲述的就是一个关于爱与善的故事,传递了宁波这座爱心城市的温暖与大爱。这部戏讲述的不仅仅是宁波故事,也是中国故事。以主人公梁秋莲的遭遇和成长为主线,讴歌了梁秋莲、刘俊杰、杨永昌、李中奇等一群普通人的善举。《甬城故事》表现的就是这群普通人的大爱大善,以及对生命的尊重,是中华民族传统美德的传播传承,具有现实意义和永恒价值。

选取真实事件人物素材创作而成

国家一级导演、云南滇剧艺术研究中心常务主任王鹰,是《甬城故事》的导演。他曾执导过《田螺姑娘》、《玉珠串》、《画眉》等甬剧剧目。王鹰说,这部戏的剧情选题和切入点,是从宁波这座城市,曾经和当下所发生的真实事件和真实人物而选取的素材创作而成。剧中主要人物都是这个城市在日常平凡生活中,几乎每天都能遇见的普通人。他们中有从事各种职业的外来务工人员,也有宁波本地的各个社会层面的普通市民。这些当下鲜活的人们,为了梦想、为了生活,通过一连串戏剧事件与戏剧矛盾,发生碰撞和摩擦,继而又相互包容,相互接纳,共同用“爱”来融入宁波,这座有着慈善传统的现代化都市。

“我与宁波有缘,我曾经在这个美丽的城市断断续续生活和工作了四五年,我个人就感受过宁波人带给我的温暖和热情。所以,作为宁波的老朋友,我很荣幸能参与这个剧目。”王鹰告诉记者。王鹰导演希望新编现代甬剧《甬城故事》的舞台呈现的是以“爱”为主题。“这份爱爽朗中带着柔情,大气中带着细腻,开放中带着包容,继承中带着开拓,无助时能得到帮助。”

据悉,今年3月底,《甬城故事》将在宁波逸夫剧院首演。

劳伦斯世界体育奖候选名单出炉 世界杯、冬奥会明星担纲主力

角逐2019年劳伦斯世界体育奖各奖项的候选者名单昨天公布,莫德里奇、姆巴佩、莱德茨卡、法国男子足球队等在冬奥会和世界杯上表现优异的运动员或团队均榜上有名。

劳伦斯世界体育奖是评选过去一年里表现出众的运动员与团队的重要奖项。世界杯与冬奥会是2018年世界体坛最重要的两项大赛,运动员的表现成为全球主流媒体投票的重要考量标准。

在世界杯足球赛上大放异彩的莫德里奇与姆巴佩进入年度最佳男运动员候选名单,冠军法国队参与年度最佳团队角逐。冬奥运动员莱德茨卡和希弗林获得年度最佳女运动员提名,林赛·沃恩和羽生结弦角逐年度最

佳复出奖,挪威冬奥代表团竞争年度最佳团队奖。

在平昌冬奥会上,捷克选手莱德茨卡在单板滑雪和高山滑雪项目上双双摘金,成为首位单届冬奥会拿到两个不同分项金牌的女子运动员。希弗林则夺得高山滑雪女子大回转金牌。

连续第五次赢得总冠军的F1梅赛德斯车队、法国男子足球队、欧冠三连冠得主皇家马德里队、冬奥奖牌总数位居第一的挪威冬奥代表团、NBA总冠军金州勇士队以及莱德杯高尔夫球赛欧洲队获得年度最佳团队奖提名。

劳伦斯世界体育奖各奖项得主由劳伦斯世界体育学会成员投票选出,颁奖典礼将于2月18日在摩纳哥举行。

据新华社电

宁波职教中心合唱团唱响东瀛

本报讯(通讯员 张玉菲 记者 章萍)1月11日-15日,宁波市职教中心学校应邀赴日本益田参加益田合唱节。

益田合唱节是影响较大的环日本海艺术交流项目。两场音乐会上,飞梦合唱团演绎的《红蜻蜓》、《等你到天明》、《蝴蝶飞》、《再见吧,妈妈》、《嘎达梅林》赢得阵阵掌声,而与日本高中生的交流会上演唱的《大海啊故乡》、《共

青团员之歌》,闭幕式上合唱的大会主题曲《合同》更是将气氛推向了高潮。

事实上,这已经不是飞梦合唱团第一次和国内外优秀的合唱团合作了。2018年10月15日晚,在一场由世界著名的德累斯顿男童合唱团带来的音乐会上,作为唯一的受邀嘉宾,宁波市职教中心学校飞梦合唱团不仅演绎了自己的经典曲目,还和德累斯顿男童合唱团同台演出,引起巨大反响。

兴业银行 INDUSTRIAL BANK CO., LTD. 好银行 助生活更美好 30 1988-2018

添利1号
周五
你最红

周五15:45前购买,享受
周五-周日三日收益。

比较基准
3.9%-4.05%

起息快 工作日15:45前购买,当日起息。

赎回快 7×24小时实时赎回*。

*工作日9:00-15:45实时赎回无上限,其他时间实时赎回上限5万。

理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益,投资须谨慎。